

深入学习贯彻习近平生态文明思想 争创国家生态文明建设示范市

我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献

我省出台《禁塑案件查办指引》 12月起违反禁塑规定将被查处

本报讯(记者 胡翔军)8月19日,三亚日报记者从省有关部门获悉,从今年12月1日起,《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定》(以下简称《规定》)将正式施行。为做好执法准备,近日省市场监督管理局印发《禁塑案件查办指引》(以下简称《指引》),为全省各级市场监管和综合执法部门按计划逐步开展列入禁止名录的一次性不可降解塑料制品市场监管行政执法工作提供明确指导意见。

《指引》明确了案件来源、查处程序、检查取证、查处范围、查处依据、重点领域和工作要求。其中,检查取证包括检查外观、标志,查验电子监管码,检查产品质量等环节。查处范围:含有非生物降解高分子材料的一次性袋类,包括购物袋、日用塑料袋、纸塑复合袋等商品包装袋和用于盛装垃圾的塑料袋;含有非生物降解高分子材料的一次性餐饮器具类,包括盒(含盖)、碗(含盖)、碟、盘、饮料杯(含盖)、吸管;省政府根据实际确定的其他需要禁止的一次性不可降解塑料制品。

《指引》指出,禁塑执法应当针对重点领域加强监管。各市县市场监管和综合执法部门要对一次性塑料制品大量流通的商场超市、农贸市场、批发网点等加大执法监管力度;要主动出击,联合公安机关进行全面排查,加强对外省企业产品省内经营源头的执法检查,堵住源头,坚决切断不符合《规定》要求的一次性不可降解塑料制品流入海南市场的各类途径;要加大对各大网络经营平台的宣传教育力度,对其进行约谈,落实网络经营平台的主体责任,于今年12月1日起将海南区域列入一次性不可降解塑料制品的禁止收货区域。

崖州湾科技城5天办结 首例外国人来华工作证申请

本报讯(记者 符吉茂)8月19日,记者从崖州湾科技城管理局获悉,日前,该局颁发两张外国人来华许可证。美籍华人、在美从事多年医学研究工作和国际贸易工作的孔先生、张女士分别领到了A类、B类外国人工作许可证,有效期为4年和2年。这是崖州湾科技城办结的首例外国人来华工作证申请,仅用时5个工作日。

孔先生、张女士早年在日本就读大学,分别取得了医学博士和经济学学士学位,随后赴美生活20余年,从事专业相关工作至今。今年了解到海南自贸港建设的政策后,决定利用自身的专业和经验优势回国工作,目前正在紧张筹办一家国际商贸公司,并注册在崖州湾科技城,主营对外贸易业务。

据崖州湾科技城管理局人才工作站明东燕介绍,为了给来海南尤其是来崖州湾科技城工作的外国人、外籍华人提供便捷的服务,人才工作站梳理了简单明了的许可证办理流程,具体到每个步骤耗时、需要提交什么材料,为了加快审批效率,他们还接受线上及电话提前咨询,尽量让人才“只走第一步和最后一步,提交材料、领证成功”。

据悉,2019年8月,崖州湾科技城管理局拿到外国人来华工作许可证办理权限,可承担园区内外外国人来华工作许可预审职能。外国人申请来华工作时长分为90日以上和90日以下。

外国人来华工作许可证办理流程

90日以上

- ①登录外国人来华工作管理服务系统,上传申报材料后进行预审及受理。
- ②现场收取纸质材料并审查,审查通过后在线打印《外国人工作许可通知》。
- ③许可通知信息交换至外交、相应签证信息交换至外国人来华工作管理部门;相应签证信息交换至外国人来华管理部门。
- ④申请人入境后15日内网上申领工作许可证并提交纸质材料。
- ⑤经审批通过的,作出许可决定,通知现场领取《外国人工作许可证》;审核未通过的,作出不予许可决定,并告知理由。
- ⑥许可审批结束,许可信息交换至公安部门(出入境支队),反馈居留等信息。

90日以下(含90日)

- ①登录外国人来华工作管理服务系统,上传申报材料后进行预审及受理(5个工作日)。
- ②在线审查(5个工作日)。
- ③经审查通过后,作出许可决定;未通过,作出不予许可决定并告知理由。
- ④许可通知信息交换至外交、公安部门(出入境支队)。
- ⑤相应签证信息交换至外国人来华管理部门;在中国境内停留30日以上的,应办理工作居留许可。
- ⑥许可信息交换至公安部门(出入境支队),反馈居留等信息。

三亚公务员英语培训班开班 百名公务员“充电”提升英语能力

本报讯(见习记者 李响 记者 洪光越)8月17日上午,三亚市公务员英语能力提升示范培训班在海南省法官进修学院正式开班。来自市、区各机关单位的100名工作人员将共同参与为期5天的培训活动。

据了解,本次培训由市委组织部举办,邀请海南大学和新阳外语培训学校的名师校长进行授课,学员们分成7个小组,进行班级化管理。

开课第一天,来自海南大学外国语学院的副教授潘俊峰通过有趣的问答交流互动,结合图片和视频采访等内容,生动形象地为学员们呈现海南自贸港建设的相关英语知识。

市委组织部相关负责人表示,通过开展外语学习培训,可以营造良好的自贸港建设国际语言环境,培养和造就一支外语水平高、服务意识强、具有开放理念的高素质专业化公务员队伍,充分发挥公务员的模范带头作用,更好地服务于海南自贸港建设。

三亚全力落实中央环保督察反馈问题整改工作

本报讯(记者 黄珍)8月19日下午,市人大常委会主任张震华带队到西岛景区码头、亚龙湾瑞吉酒店配套游艇码头等地,调研检查中央环保督察反馈三亚整改重点项目推进情况。

张震华一行首先来到西岛景区冬季码头,现场工人们正在有序施工,拆除码头超出审批部分。张震华表示,要进一步加快整改工作进度,早日完成码头违规区域的拆除工作;景区要正确处理经济发展与生态保护的关系,将生态保护放在重要位

置。在亚龙湾瑞吉酒店配套游艇码头,张震华在听取相关部门工作进展情况汇报后强调,要尽快制定整改实施方案,依法依规加快推动整改工作取得实效;同时要按计划加快推进亚龙湾西段岸滩生态修复、珊瑚礁修复进度。

张震华强调,各相关责任单位要提高政治站位,深刻认识抓好中央环保督察整改工作的严肃性、紧迫性,扎实推进中央环保督察问题整改工作;要按照国家生态文明试验区建设战略定位,实行最严格的生态环境保护

制度;要压实整改责任,细化问题整改措施,抓紧抓实推进中央环保督察整改工作;要以扎实做好本次中央环保督察工作为契机,推动三亚生态环境保护工作迈上新台阶。

张羽飞、吴清江参加调研。

2020年三亚市大社区综合服务中心业务培训开班

做好“六个提升” 开创基层治理新模式

本报讯(记者 洪光越)8月19日下午,2020年三亚市大社区综合服务中心业务培训在海棠区开班,全市近150名学员将系统学习大社区综合服务中心公共管理、服务事项办理等内容。市政协主席周廉芬出席开班仪式并做主题授课。

开班仪式上,周廉芬就做好大社区服务治理工作,强调学员要做好“六个提升”。一是要提升群众工作能力,在大社区工作中,学员要遵循群众基本路线,放下架子、扑下身子,用细致入微的态度服务群众;二是要提升资源整合能力,在做好人、财、物有形资源整合外,要重视意识形态、价值理念、文化传统等;三是要提升风险防控能力,紧紧围绕“服务治理”做文章,学会预测、预警、预判;四是要提升勇创新、

解难题能力,探索大社区基层治理模式;五是要提升“细心、耐心、卓越心”能力,做到高质量服务;六是要提升信息运用处理能力,增强社区工作科技含量,开创基层治理模式新天地。

周廉芬还为学员做“坚持共建共治共享 推进三亚城乡社区治理创新”主题授课,围绕为什么要设大社区、什么是大社区、

怎样建好大社区三方面,详细阐述在建设海南自贸港背景下,三亚探索基层治理模式的必要性。

周廉芬指出,建好大社区,要发挥党建引领、基层群众自治、社会组织协同作用,并提高服务供给、德治教化、依法办事、信息化应用的能力。大社区建好后,将为基层群众提供更加优质、高效、便捷、专业的“一站

式”公共服务,切实解决服务群众“最后一公里”的现实难题。

据悉,今年年初,大社区试点工作领导小组专门赴上海考察学习城乡社区治理的先进经验,初步确定我市大社区综合服务中心内设机构“7+N”模式。截至目前,三亚天涯区马岭大社区综合服务中心、育才大社区综合服务中心、卓达大社区综合服务中心揭牌成立。

创文巩固 建设美丽三亚

吉阳:人人争当文明“答卷人”

本报记者 杨洋

一种新风尚犹如一颗种子,历经岁月洗礼方能枝干道劲、苍翠挺拔。

党员走村串户倡导绿色生活、志愿服务为“创文”提速,“河道专管员”走向“专职化”……今年以来,吉阳区党员干部奋勇争先,有效组织38个村(社区)以及南新居积极开展“爱国、爱海南、爱家乡、爱社区、爱家庭”卫生健康大行动,用接地气、入民心、聚人气的“创文”模式助力城市形象再升级。

1 党员干部当“实践者”

连日来,在吉阳区“五爱”卫生健康大行动中,现场随处可见一抹抹党员“红”。

“一二三,加把劲……”在临春社区的一片空地上,党员们佩戴党徽亮出身份,撸起袖子加油干,有的铲除杂草,有的清扫落叶;

吉阳区委编办党支部联合红土坎村党支部在红土坎村开展“倡导绿色生活、反对铺张浪费”主题党日活动;

大东海社区居委会党员干部手拿扫帚、铁锹等工具走上街,捡拾绿化带杂物,清理卫生死角;

在罗蓬村,党员干部同

农户一起清扫庭院,清除积水,将杂乱堆放的木材、家具等物品分类摆放整齐,消除“四害”孳生的环境……

青年志愿者、干部职工、民兵队伍积极加入“五爱”卫生健康大扫除行动。

“村看村,户看户,群众看干部。”吉阳区委副书记、代区长顾浩说,吉阳区党员干部要弯下腰来、俯下身来、沉下心来,真正为民办实事,达到以党员带动家庭、以家庭影响社会的效果,让党员干部成为“创文”倡导者。

目前,“五爱”卫生健康大行动已成为吉阳区每周开展的常态化工作。

群众是文明城市受益主体,也要成为主体。如何发挥群众的主体作用,调动群众的积极性?

市、区、村(社区)三级联动,加大动员深度、广度和力度,通过齐动员、广参与,掀起了“五爱”卫生健康大行动热潮,筑牢了疫情防控“卫生防线”。吉阳区深

2 群众争当“创文”志愿者

入动员,久久为功,“硬核”发力,潜移默化地“文明基因”培育,让群众争当“清洁卫士”。

“收到通知后大家都积极,自发从家里拿出扫把和锄头工具,走进大街小巷开展大扫除活动。”港门村社区居民一边忙着转运垃圾车一边说,“现在社区

干净整洁多了!”

“连我小孙子都知道,垃圾要分类,污水不能乱泼。好的不只是环境,更是我们村民的生活习惯和文明素质。”红土坎村村民黎少运说,美丽乡村鼓起来的不仅仅是钱袋子,还有乡村发展的精气神。“美丽宜居能创造经济效益,我们对吃上‘旅游饭’很有信心!”

3 大比拼掀起“创文”热潮

注入更多文化元素;……

吉阳区通过小小的评比舞台,形成了鹿城独一无二的文化气质。

吉阳区委常委、宣传部部长孙令辉说,吉阳在全区开展“星级文明户”“好媳妇好婆婆”“巾帼文明卫生户”等活动,一批扶弱帮贫、孝敬老人、自力更生的先进村民如雨后天春笋,层出不穷。吉阳区以市民群众的需求、爱好为导向,进一步提升各类基础设施水平,提高民生服务水平,丰富群众性精神文明创建活动,促进

市民群众良好文明习惯的养成,让文明之风吹遍鹿城。

市政协副主席、吉阳区委书记陈跃说,吉阳区将“创文”作为培养干部成长的“练兵场”、检验干部能力的“主考场”、发挥干部作用的“大阵地”,不断探索网格升级、创新“创文”新模式等工作机制,既猛药去疴、重拳治乱,又善用巧劲换来城市美丽容颜,增强城市发展后劲,让美丽三亚山清水秀,既有高颜值,又有高内涵,不断提升群众的获得感和幸福感。

不文明曝光台



爱护公园环境卫生

近日,记者在临春岭森林公园“瞭望塔”附近看到这样一幕:路边一个垃圾桶盖上,摆放着不少空矿泉水瓶、饮料瓶等。而离垃圾桶数米远的路边草丛里,也随意丢弃着一些空矿泉水瓶和垃圾袋(见左图)。

据了解,临春岭森林公园是三亚广大市民和游客登山锻炼

的好去处。而在登山的过程中,一些市民却做出一些不文明之举,随意丢弃喝完的矿泉水瓶、饮料瓶等垃圾,给这片绿意盎然的美丽画卷抹上了不和谐的色彩。

一名正在清理垃圾的环卫工人向记者表示,每逢周末,登山的市民一多,垃圾就会增多,

其中不少垃圾都是清洁人员从登山路径旁捡回来的,还有的垃圾被扔到密林深处,清理起来十分困难。希望广大市民和游客在登山过程中,能用实际行动来爱护临春岭森林公园的环境卫生,维护公园的一片纯净和美丽。

本报记者 袁永东 摄影报道



行人闯轨道 交通起乱象

8月19日,行人在胜利路横穿有轨电车轨道。记者在凤凰路、胜利路、光明路等路段观察到,经常会有行人及电动车闯红灯。

本报记者 孙清摄